

祁县：“内外兼修”推动“文化名县”建设

本报讯（记者 路丽华 通讯员 谷丽娟）2023年以来，祁县挖掘整合宣传文化资源，对内创新方式，提档升级，持续满足群众精神文化需求；对外拓宽渠道，强化合作，祁县对外形象、知名度和影响力不断提升。

群众文化活动创新多元。2023年，祁县打造乡土文化能人艺人20人、文化带头人32人，组织32支乡村群众文艺队伍开展群众文化活动970余场。组织开展了2023“我们的节日·重阳——祁县王维诗歌文化艺术活动”和第十个“全民读书年”活动，时间跨度长、举办规模大、品牌影响力强，受到了省委宣传部和省文明办的高度关注，满足了人民群众多样化、多层次、多方面精神文化需求。该县积极组织筹备“鼓乐齐鸣迎新春”“火树银花靓新春”等5大系列

20项2024年春节·元宵节群众文化系列活动，深度融入祁县优秀的传统文化、历史文化、廉政文化，全面展示祁县深入开展主题教育的新成就新作为新气象。

基层文化服务阵地提档升级。祁县全面推进村级文化服务阵地改造升级，在规范阵地使用管理、创建基层示范点、加大资金政策扶持等方面着力，实现服务群众“零距离”。在全面实现文明实践站所“五有”基础上，对引领示范作用强、社会影响力大、群众反响好的8个乡镇（城区）的20个村（社区）新时代文明实践站给予6万元资金支持，助其全面提档升级。打造了城赵镇新时代文明实践所、祁县城区古城社区等6个新时代文明实践站示范点，城赵镇、古城社区等5个“扫黄打非”基层站点

示范点，同时积极开展农家书屋提质升级和农家书屋出版物补充更新工作，祁县丰泽村农家书屋（权勇文化大院）荣获全国“第二届全民阅读大会·最美农家书屋”称号，成为全县乃至全市农家书屋建设的典范。

对外文化交流突破历史。祁县以文化艺术活动为载体，大力推动对外文化交流，在王维美术馆组织举办“山西‘兔年画兔’生肖漫画艺术展”“中国画名家作品展”“坐观云起——万德禅人水墨艺术展”等艺术展10场。特别是2023年11月15日由中国新闻漫画研究会水墨漫画研究院、山西省漫画学会，山东省威海市文登区委宣传部、祁县县委宣传部、祁县纪委监委主办的“‘晋鲁之好·山海同辉艺术’毕克官水墨漫画艺术展”“清风·正气·廉洁——于昌伟廉

政漫画艺术展”，促进两地在乡村振兴、文化旅游、城市品牌等方面进行了深度的交流与合作，为乡村振兴赋能。依托玻璃专业镇招商推介系列活动，祁县玻璃文化成为一张新的文化名片，2023年在中央、省、市媒体刊登的外宣稿件达1400余条（篇），实现历史性突破。特别是由中央广播电视总台山西总站、中央广播电视总台中东总站、县委宣传部联合制作的“一带一路”的100个故事、《山西玻璃 与世界干杯》等3个融媒体作品在央视新闻视频号发布后，引起热烈反响，进一步提升了祁县玻璃器皿的美誉度。组织巴基斯坦、哈萨克斯坦、匈牙利、蒙古等25个国家的27名优秀外国记者来祁参访，深度了解了祁县玻璃器皿和历史文化内涵，进一步推动了祁县与其他国家间文明交流互鉴。



平遥县开展“迎新春 写春联 送祝福”主题活动

挥毫泼墨迎新春 美好祝福暖人心

1月16日，晋中市第二幼儿园开展第四届传统文化主题迎新年活动。活动通过情景剧、舞蹈、亲子活动等形式，引导孩子们从中感受传统文化的深厚底蕴和丰富内涵。

记者 程婧 摄

本报讯（记者 武玲芳）迎春送福写春联，翰墨飘香送祝福。近日，平遥县城西街道汇通社区党委联合共驻共建单位青少年活动中心和县书法协会开展“迎新春 写春联 送祝福”主题活动。

现场，平遥县书法协会会员把新春的祝福和对美好生活的期许倾注笔端，创作个性化春联作品，一副副寓意美好的春联、一张张墨宝飘香的“福”字，为即将到来的春节增添了浓浓的喜庆氛围。随后，社区工作人员把散发着艺术之美的手书春联赠送给辖区老党员、空巢老人、居民，为他们送上社区和共驻共建单位的美好祝福。

载满祝福的春联，带着浓浓的年味儿和新春的祝福送到居民手里和心中，大家拿到写满祝福和对美好憧憬的春联时，喜悦之情溢于言表。居民安瑾看着春联高兴地说：“春节来临之际，非常感谢社区为我们送来福字和春联，这些字写得非常漂亮，内容也很好，表达了我的心情，给了我们很好的祝福。”

我市发布全省首个行政复议地方标准

全要素规范 全流程管控

本报讯（记者 史俊杰）1月15日，记者从市司法局获悉，由该局编制的地方标准（DB1407/T 51—2024）《行政复议案件办理规范》（以下简称《规范》），经市场监督管理局组织审定后已正式发布。这是全省首个行政复议领域地方标准，也是我市首个社会治理领域地方标准。

近年来，我市紧紧围绕化解行政争议“主渠道”功能定位，高标准打造行政复议“一区六室”办案平台，聚焦健全完善行政复议案件办理制度机制，创新推动重点案件“跨级联办”、典型案例以案释法、巡回式案卷评查等重点举措，全区域一体推进行政复议能力建设，将行政复议打造为法治政府建设的亮点品牌和行政争议化解

的平台枢纽。

市司法局行政复议科科长权进强介绍，在全面深化行政复议改革中，司法局大胆探索、先行先试，将标准化理念、原则、方法引入行政复议领域，对行政复议制度机制进行全面系统梳理，实行流程优化再造，在全省率先启动行政复议标准制定，主要突出了三个特点：一是系统思维。坚持系统思维和综合标准化的理念，充分发挥法律法规、标准规范的协同作用。二是效果导向。标准从受理、审理、决定等多个环节进行全面规范，有效提升市、县两级行政复议办案质量和效率。三是创新引领。结合行政复议法修改的大背景，在遵循法律原则基础上对行政复议

案件办理各个环节提出具体明确的操作指引和工作规范，内容上突出引领性和创新性。

据介绍，《规范》全面对标新修订的行政复议法新理念、新规定、新要求，从接待、受理、调解、审理、决定等环节对行政复议案件办理内部流程以及对外服务质量的全过程管控提出技术依据和操作指引，主要包括三个方面的内容：一是统一接待指引，二是规范立案受理，三是细化审理流程。《规范》实施以后，将充分发挥法律法规、标准规范的协同作用，为办理行政复议案件提供统一、具体的操作指引，推动全市行政复议案件办理更加规范、稳定、可预期。